



获“荷花少年”金奖的舞蹈《致·黄河》

在郑东新区CBD,坐落着一所大气恢宏、绿映窗明的现代化高品质学校——郑州市第四十七中学。进入校园,现代化的教育气象扑面而来,精美的园林美景、优雅的教学环境十分亮眼。

“春风化雨,润物无声”。四十七中以建设美好“四园”(花园、家园、学园和乐园)为愿景,先后获全国文明校园、国家汉语推广基地、河南省唯一特色高中、郑州市最美校园等荣誉,其体育及社团文化体现了个性魅力和办学特色,旨在让每个学生都有出彩的人生。记者 石闯 文/图

# 赛场上身影矫健 社团里各显其能 舞台上绽放青春 郑州四十七中: 让每个学生都有出彩人生

## 不断创新 学生成长的乐园成绩斐然

秉承“国际视野,中华特质”之精神,四十七中不断创新办学模式,先后设立开办“中新”“中美”“中澳”等合作办学项目;在美开设“孔子课堂”,是中外学子走向世界窗口、交流成才的桥梁。

“坚持以人为本,倡导科学关爱,不断提升办学品质,打造书香校园”,是四十七中人的坚守。“现代化、国际化、示范性的中原名校”是其持之以恒的追求。近期,美丽整洁的花园、和谐温馨的家园、平等对话的学园、师生共同成长的乐园的“四园”,又融入发展愿景。

在这里,有激情,有梦想,有拼搏,有成长,社团已成为学生紧张生活中不可缺少的精神家园,成绩斐然:2013年,音乐社在河南省第二届中小学合唱比赛中获得一等奖;2014年,地理社成员邢媛获得“广饶杯”第六届全国中学生地理奥林匹克竞赛二等奖;2016年,动漫社在中国西部动漫节中获得全国第一名……1996年建校,经过22年发展,郑州四十七中教育集团现辖4个校区,已成为郑州市规模最大的完全中学之一。

## 春风化雨 阳光体育打造竞赛奖牌

“赵老师既严厉又和蔼,认真又不乏幽默。在日常训练中,他尊重理解我们,总能有序、高效地组织训练,使我们受益匪浅。”高二学生左泽安说。他说的是四十七中体育教研组长赵水民。

1999年7月从上海体育学院毕业后,赵水民来到四十七中。10多年的体育教学生涯,让他获得了诸多荣誉,如省、市优秀体育辅导员、郑州市师德标兵、五一劳动奖章等。2003至2018年,他辅导的校乒乓球队多次获得省、市乒乓球比赛团体前三名。

“永远用欣赏的眼光看学生,永远用宽容的心态面对学生。没有最好只有更好。”这是赵水民的教育心得。其实,在四十七中,像这样的教师还有很多。

四十七中开展“阳光体育”运动,近3年来体育竞赛共获得国家级比赛团体前八名13次,省级比赛团体前三名22次,单项前三名20余次。

## 特色鲜明 最美校园里走出天之骄子

初夏的校园,郁郁葱葱,活力奔放。漫步四十七中,映入眼帘的是一栋栋宽敞、明亮的教学大楼,图书馆、信息楼、实验楼、演播厅、报告厅、运动场等建筑布局合理,别具一格。

“四十七中拥有全省最早、最多、最受关注的宏志生群体,每年均有多人被清华、北大等录取,高考成绩不断刷新。”年轻教师宋雯自豪地说。

作为一名体育教师,宋雯更乐于介绍学校的一大特色——体、音、美特长生培养,每年均有百人步入中国传媒大学、北京体育大学、上海体育学院、中央音乐学

院等名校。游泳、定向越野、网球等项目多次在全国比赛中获优异成绩,成为四十七中人的骄傲。

标准的400米塑胶田径场和人工草坪足球场,9块室外篮球场,3块室外网球场,6道50米室内游泳馆,一个室内乒乓球馆、一个形体房和一个可以承办国际比赛的综合体育馆,一流的硬件设施承载起了四十七中人的梦想。宋雯说,通过“运动处方”教学模式,让学生掌握一至两项运动技能,“树立健康第一”的思想和终身体育的意识,是学校体育与健康课的基本要求,“一直在坚持”。

## 舞动青春 舞台上绽放最美身影

“有良好的心态,积极去面对任何事,这样你才能有所成就,你才能实现自身价值的最大化,成为一个有价值的人。”在郑州四十七中舞蹈团,这样的育人理念已经内化于心。

学校专设的舞蹈训练厅里,总能看到舞蹈团队员们挥洒汗水。炎热的暑假,学生们在龚菁菁老师的带领下,把全部精力都投入到了节目排练中去。

严格的管理机制,老师的悉心教授,队员们的刻苦训练,让郑州四十七中舞蹈团取得了骄人的成绩。

2015年10月,舞蹈团原创节目《致·黄河》代表学校参加第五届全国中小学生艺术展演活动,获得一致好评。

2016年8月,代表学校应河南省舞蹈家协会邀请,舞蹈团赴北京参加第四届“荷花少年”全国舞蹈艺术展演活动,展演的《致·黄河》荣获金奖。

在观看完郑州四十七中的表演后,中国舞蹈家协会的艺术家们给予了高度评价。

2017年6月,在郑州市中小学生舞蹈比赛中,四十七中舞蹈团编排的群舞《出征》荣获一等奖。

2017年9月至2018年1月,舞蹈团参加“出彩郑州 和美少年”2017郑州市中小学生美育活动——独舞高中组比赛,获得一等奖5人、二等奖12人、三等奖3人的优异成绩。

## 社团助力 高三女孩收到9所美国大学录取通知书

“我很庆幸在四十七中能有机会参加社团活动。作为一名国际班的学生,社团活动的经历对我的成长有非常大的帮助。目前已经收到9所美国大学发来的录取通知书,确定去的学校是加州大学圣地亚哥。”四十七中高三中美(3)班的校园广播站站长何雨倩激动地说。

在四十七中高中部3年里,她担任过摄影社摄影部部长,拍摄的小电影在微博

上被郑州市教育局表扬;担任过志愿者协会实践部部长,暑假时去柬埔寨做义工;担任过财商社的学术部部长,在全国中学生商业模拟挑战赛中被评为“最佳贸易商”。

“没有这些经历,我也不可能被评为‘年度最美学生’,感谢社团这个温暖的团队,让我对未来的学习和生活充满自信。”

事实上,何雨倩只是其中一个代表,也是一名社团文化的受益者。



国际交流活动



科技体艺文化节

## 展望未来 让每个学生都有出彩的人生

在四十七中,社团活动是一道亮丽的风景。四十七中德育处副主任李大民介绍,高中部登记注册社团现有32个,其中五星社团1个,四星社团8个,三星社团20多个。

学校有白鸟文学社、数学兴趣社、生物科学社、唐草园艺社等学科类社团;有共振音乐社、街舞社、剪艺社等艺术类社团;有尚武跆拳道社、绿茵足球社、羽毛球社等体育类社团;有韩语文化社、日本文化社、英美文化社、模拟联合国等国际类社团;有机器人创新社、汽车模拟驾驶社、校园广播站、校园电视台、摄影社等科技类社团;有云裳汉服社、Aurora-E动漫社、星火戏剧社等表演类社团;有志愿者协会等服务类社团。

风正劲,扬帆正当时;行路难,上下同欲者胜。

“致力于打造负责任有未来的一流名校,让每个学生都有出彩的人生。”郑州四十七中校长叶小耀说,回顾过去,一年一个台阶的跨越式发展,令人欣喜鼓舞,如今团结务实的四十七中人正乘风破浪,驶向更加灿烂辉煌的明天!